

UVOD

Svaka država ima posebne kriterijume na osnovu kojih se određuje šta je potrebno da hotel poseduje da bi dobio odgovarajuću kategoriju.

U nasoj zemlji kategorizacija se uređuje Zakonom u turizmu, a razrađuje Pravilnikom i razvrstavanju, minimalnim uslovima i kategorizaciji ugostiteljskih objekata.

Kategorizacija je razvrstavanje hotela i ostalih ugostiteljskih objekata u kategorije, u zavisnosti od uređenja, oprema i usluga (obavezni elementi) i drugih elemenata kojima ovi objekti raspolažu (fakultativni elementi).

Elementi kategorizacije u pogledu uređenja usluga i opreme hotela mogu se odnositi na: veličinu objekta, ulaze, prijemni hol sa recepcijom, portirnicom i konsijeržom, prostorije za goste i restorane. . .

Kategorizacija svih smeštajnih jedinica (hotela, motela, pansiona, kampova, turističkih apartmana, odmarališta, planinskih domova. . .) najčešće se rangira brojem zvezdica od jedan do pet.

Kategorizacija objekata se određuje aktom ministra turizma, na predlog tročlane komisije za kategorizaciju.

Akt o određivanju kategorije određenog objekta izdaje se sa važnošću od tri godine. Ukoliko određeni objekat odstupa od propisanih standarda, komisija za kategorizaciju mu ukida određeni broj zvezdica.

Statistički pregled smeštajnih kapaciteta u Srbiji po kategoriji

Najveći broj hotela - 40,31 odsto ima četvrtu kategoriju, odnosno dve zvezdice, dok je najmanje hotela prve kategorije sa pet zvezdica - samo 3,1 odsto, "sa čim ne možemo biti zadovoljni".

Hoteli druge kategorije sa četiri zvezdice čine 12,25 odsto, treće sa tri zvezdice 31,62 odsto, a čak 12,64 odsto hotela je sa samo jednom zvezdicom, odnosno spada u petu kategoriju.

U Srbiji su kategorisana i 24 motela, od kojih je najviše - 11 sa dve zvezdice, sa jednom zvezdicom je sedam, dok je u prvoj kategoriji sa tri zvezdice šest motela. Oni ukupno raspolažu sa 504 sobe i 812 ležajeva.

Sprski turizam raspolaže i sa četiri kategorisana pansiona, od kojih su svi u prvoj kategoriji sa tri zvezdice i gostima mogu da ponude 44 sobe sa 79 ležajeva. Za sada u Srbiji postoje samo tri apartmanska naselja, sa 466 apartmana i 1.026 ležajeva, u drugoj i trećoj kategoriji.

Kategorisano je i sedam turističkih apartmana sa 648 ležajeva, od kojih je jedan sa pet zvezdica u prvoj kategoriji, pet u četvrtoj sa dve i jedan u petoj kategoriji sa jednom zvezdicom.

U Srbiji se nalazi i šest kampova, od kojih su četiri u trećoj i dva u četvrtoj kategoriji, dok u prvoj i drugoj nema nijedan. Oni raspolažu sa 494 kamp jedinice, u kojima ima mesta za 1.335 kampera.

----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU. -----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com